

今日淄博

图著



118114 转 齐鲁晚报
每月1000元线索大奖

189 180 153 133

智能3G 造天翼 淄博电信

带宽广阔 / 信号稳定 / 健康保密 / 海量应用

“爷爷，爷爷！”小建淄从校车上跑下来，扑到前来接他的爷爷的怀里，抱着爷爷开心地笑了起来。这位老人就是“寄养村”的书记于克诚，而这位小朋友就是福利院在他家所寄养的小建淄。

图①小建淄在爷爷、奶奶怀中幸福地撒娇。

图②小建淄与弟弟的感情非常好，图为他正和弟弟玩耍。

图③小建淄正在帮着奶奶抱麦子。

图④小建淄正在给爷爷洗脚。

图⑤能干的小建淄帮着奶奶捣蒜。



我们就是一家人

——走进市爱心寄养基地凤鸣村小建淄的“家”

文\片 本报见习记者 姜文洁



▲吃饭时，于书记不停地往小建淄的碗里夹菜。

□ 福利院为孩子找新家

自2008年开始，淄博市福利儿童院为了院里的孩子更好地成长，更好地体会到家庭的温暖，决定

将部分孩子寄养到村民的家中，并且最终选择了桓台县果里镇凤鸣村。

3岁多的小建淄由于

右手有残疾，又有轻微的脑瘫，为了让他能得到更好的照顾，他成了被选中的寄养的孩子之一。如今，

寄养在凤鸣村的小孩不仅茁壮地成长，也和他们所寄养的家庭建立了难以割舍的亲情。

□ 孩子一刻也离不开“家”

日前，记者来到凤鸣村书记于克诚的家，正好小建淄和于克诚刚回来。他俩刚走到家门口，就看到了站在门口冲他们大笑的弟弟小博晨。据于书记介绍，小博晨是他的小孙子，小博晨与建淄也很亲，就连开口说的第一句话叫的都是“哥哥”。

“爷爷，洗脚吧。”刚到家小建淄就忙活了起来，他给于书记端来了一盆洗脚水，“好孙子，爷爷没有白疼你。”于书记笑着说。

“干农活、做家务，我们建淄样样都行，别看建淄只有七八岁，他可懂事着呢！”奶奶刘爱华自豪地说。在他们家的麦地里，奶奶负责割

麦子，小建淄负责把麦子抱到三轮车上，他们配合得相当默契。

如今的小建淄已经完全融入到这个家庭中，这个家庭也离不开小建淄。“有一日福利院的校车因为突发事情晚送了孩子，小建淄到家时半截袖子都哭湿了，经询问才知道是

想家想的。”于书记说，“眼看着马上就是孩子上小学的年纪了，如果到福利院指定的小学就必须住校，一周才能见孩子一次，这样的话我们和孩子在感情上都受不了，所以我正在考虑着让孩子就近在龙南小学读书，哪怕费用自己掏也没有问题。”

□ 希望孩子学会养家手艺

像所有的家长一样，于书记也非常渴望小建淄可以长大成人。“我最大的愿望就是看着我们建淄长大找媳妇。”于书记边说边笑了，“建淄右手有些残疾，但是脑袋可不笨，尤其是对电器非常精通，什么电器只要到了他手里，一摆弄就会了。并且特别喜

欢把电器拆开然后组装，这个，可像我小时候了。既然他有这个爱好，我打算多往电子科技这方面培养他，让他能练就一门可以养家的手艺。”

“建淄在我心里就是我的亲孙子，我们寄养家庭有责任把孩子养好。我们村的这八家都对寄养的

孩子不错，都把他们当自己的亲骨肉来抚养，有的甚至比对自己的亲骨肉还要好。”于书记说，“我们这些家庭还攀比呢，比看谁家的孩子吃的最好，穿的最好，养的最好！”

聊着聊着就到了吃晚饭的时间了，小建淄爱吃炸肉，于书记的家人就不停地往小建淄的碗里夹炸肉，而小建淄就把弟弟爱吃的凉拌西红柿拿给弟弟吃。

这幸福的画面，任谁看了都会被感动。这些孩子虽然被亲生父母抛弃，然而他们又是幸运的，能够在寄养的家庭中，真正享受到家庭的温暖。